

我们的奥运  
奥运密

Beijing 2008



江苏省体育局召开发布会

# 52名江苏健儿征战奥运 16岁的陈若琳年龄最小



昨天，江苏省体育局召开新闻发布会，通报了有望入选中国体育代表团的江苏运动员名单。由于中国体育代表团还没有正式对外宣布名单，在发布会上，省体育局副局长杨国庆在通报运动员名单时，始终加了“有望”二字。从名单来看，本届北京奥运会，无论是运动员的参赛人数还是参赛项目，江苏军团都是历届之最。

陈若琳是江苏军团中年龄最小的运动员

入选 52 人  
比上届多了近一倍

从洛杉矶奥运会至今，江苏健儿每届奥运会都有金牌入账（汉城奥运会杨阳夺得表演赛羽毛

球男单冠军）。截至雅典奥运会，江苏总共有 15 人次在 7 个大项中获得了 9.5 枚奥运金牌。成绩最好的一届是悉尼奥运会，当时江苏代表团获得了 3 枚金牌。

本届奥运会，江苏健儿一共有 52 人有望入选中国体育代表团，这个数字比 4 年前的雅典奥运会多了近一倍，排在全国第六位。杨国庆介绍说：“雅典奥运会，江苏健儿入选人数达到了历史之最，总共有 27 人，其中还有 5 名江苏籍的解放军选手。但是我们在所参加的 13 个项目的比赛中，4 人获得 2.5 枚金牌。”

从数据上看，这次江苏入选运动员不仅人数增加了近一倍，参赛的项目也增加到了 22 个大项 44 个小项。

平均年龄 24.4 岁  
最大和最小相差 21 岁

从人员结构来看，江苏运动员的整体结构更为年轻。其中，老将黄旭已经连续参加了三届奥运会，陈艳青、肖钦、蔡晓兰等队员也都是第二次参加奥运会了。

据省体育局介绍，参加过奥运会的运动员有 15 人，第一次参加奥运会的年轻运动员有 37 人左右，占到总人数的 73%。入选运动员的平均年龄只有 24.4 岁。年龄最大的是棒球运动员孙国强，他今年已经 37 岁了。年龄最小的是跳水小将陈若琳，她只有 16 岁。

参赛教练员 20 人  
自组项目数量变多

除了运动员外，参加本届奥运会的江苏籍教练

员的数量和质量也大幅提升。在中国代表团中，江苏籍的教练员创纪录地达到了 20 个。杨国庆介绍说：“这次奥运会有不少年轻教练入围，他们都是很有发展潜力的。”记者发现，在名单中既有唐学华、王国庆、王国新、李顺柱这样参加了多届奥运会的老教练，也有王海滨、张军这样重点培养的年轻教练。

由于教练入选人数增多，中国代表团中江苏的自组项目也比往届多了不少，所谓自组项目就是教练员、运动员都是江苏籍的。如蹦床、女子山地自行车、马拉松、女子柔道等。

除了教练员外，将执法北京奥运会的江苏籍的裁判员也多达 77 人，排在全国的第四位。

快报记者 付智勇



天皇巨星：  
费翔

中国第一酒吧 JEEP 電音之夜  
经典歌曲演唱会  
8月1日 费翔  
领略全球娱乐先锋 感受同步时尚电音  
数十间豪华PARTYROOM(KTV)  
引爆河西狂欢之夜  
独家合作：FM104.3 南京体育广播 首席主持 张锐 亲临主持  
重金诚聘：营销、客服、促销人员  
售票订座热线：86511111 地址：南京水西门大街南湖路 1 号

7月26日光阳大舞台  
浪漫、缤纷、激情之夜  
香港影星 曹查理  
影迷见面会  
影视作品《警察故事》《整蛊专家》  
《律师与杀手》《求爱反斗星》等  
请您和您的家人及朋友和巨星相约“光阳”  
抢票热线：025—86638658 地址：中山北路 105 号（山西路军人俱乐部内）

中国羽毛球队公布奥运阵容，目标 3 金  
李永波：卢兰三点胜过朱琳

快报讯 昨天，中国羽毛球队总教练李永波公布了参加奥运会的名单。如之前外界所预料的那样，女单方面朱琳最终落选，谢杏芳、张宁和卢兰代表中国出战。同时李永波表示，中国羽毛球队在这届奥运会上的夺金目标是至少与上届持平，在 4 年前的雅典奥运会上，中国队夺得了女单、女双和混双三枚金牌。

“在张宁状态恢复不错的情况下，张宁和谢杏芳从排名、成绩和经验来说，都是无可挑剔的，最终是从卢兰和朱琳之间来挑选一个。”李永波说。

在卢兰和朱琳之间，最终选择了卢兰，李永波解释了其中的三个原因。“第一，从比赛成绩的稳定性来说，卢兰在今年有四次进入决赛，朱琳只有一两次进入决赛拿到冠军，其他的都没有进到前四名。第二，在面对拉斯姆森、黄妙珠、王晨、皮红艳、叶口延等主要对手时，通过对胜率、比分、局数的分析，卢兰占据优势。第三，卢兰在尤伯杯的比赛中，她的心理、对困难球的处理以及抗干扰的能力等都得到很

羽毛球奥运名单  
男单：林丹、鲍春来、陈金  
女单：谢杏芳、卢兰、张宁  
男双：蔡一 / 付海峰、谢中博 / 郭振东  
女双：魏轶力 / 张亚雯、杨维 / 张洁雯、杜婧 / 子洋  
混双：高一 / 郑波、于洋 / 何汉斌

中国女篮敲定奥运参赛阵容  
匡鲁彬：打法灵活要靠速度

虽然参加奥运会的正式名单将于今天由中国体育代表团统一公布，但中国女篮已经在内部的队会上确定了参加奥运会的 12 人名单，北京首钢的张帆落选，而任蕾也因为伤病原因被淘汰。

据了解，参加奥运会的女篮队员有：陈楠、苗立杰、隋菲菲、卞兰、陈晓丽、刘丹、邵婷婷、宋晓云、张晗兰、张晓妮、张伟和张瑜，而在这份名单中，主帅马赫囤积了多名锋线队员，除了苗

立杰、隋菲菲、卞兰这三个主力，锋线上还有张伟和张瑜两姐妹，“从国际篮球发展趋势看，技战术更多体现在攻防速度的转换快，不管你大个子，转换速度快，打法就比较灵活。”女篮领队匡鲁彬介绍说，在 NBA 比赛里面，并不是身材最高的队就实力最强，“不像过去，欧洲球队身高平均两米多，成绩就很好，你看现在的阿根廷，没有绝对高度，就是速度和对抗，实力一样很强。” 快报记者 沈忱